
 

令和５年度第５回戸沢村教育委員会議事録 

               日時 令和６年２月６日（火）10時00分 

場所   中央公民館 ３階 研修室 

 

出席委員   １．市川 重保 ２．齋藤 光矢 ３．和田 史郎 ４．加藤 久和 ５．荒川 香菜子 

会議出席者  １．清水共育課長 ２．髙橋学社融合主幹 ３．髙橋課長補佐 ４．須田学校教育係長 

 

議事日程  日程第１  会議録署名委員の指名並びに書記の任命 

      日程第２  前期会議録の承認について 

      日程第３  教育長行政報告 

      日程第４  議 事 

            議第１号 部活動の地域移行実施要綱の承認について 

            議第２号 共育推進研究所運営要綱の承認について 

            議第３号 とざわ地域学校協働本部要綱の承認について 

            議第４号 令和６年度教育の重点について 

            議第５号 新規事業の承認（体力向上推進事業）について 

開 会 

発 言 者    要   旨 

教育長 これより第５回戸沢村教育委員会を開会します。 

【日程第１ 会議録署名委員の指名並びに書記の任命について】 

会議録の署名委員に加藤委員、和田委員。書記は須田係長お願いします。 

【日程第２ 前期会議録の承認について】 

 承認いただけますか？ 

委 員 全員承認 

教育長 承認いただきました。ありがとうございます。 

【日程第３ 教育長行政報告】 

  １教育委員会事務局事業（令和６年度学級編成） 



２戸沢学園・戸沢保育園関係（高校入試の状況） 

３その他（新年度予算編成、職員配置、訃報） 

何か質問ありますか？ 

委 員  なし 

教育長 【日程第４ 議事】 

議第1号 部活動の地域移行実施要綱の承認について を議題とします。 

清水課長、説明をお願いします。 

清水課長  （実施事業要綱の説明） 

教育長  ご質問等はございますか？ 

齋藤委員  これは県から一律に示された要綱を元に各市町村で定めるものなのか？ 

清水課長  各市町村の運営ややり方が様々で、ひな形的なものは県からは示されていません。 

教育長  これからの見通しについての説明もお願いします。 

清水課長  吹奏楽部、卓球部は来年度４月から実施できるよう指導者に声がけを行っている。 

 予算（報償費）も絡んでくるので、予算計上はしてある。 

教育長  柔道部についてはどうなのか？ 

清水課長  保護者からクラブ化したいという声が上がり、学校と協議したと聞いている。酒田や山形から練

習に来ている子どももいて、どこも道場の維持を模索している。クラブ化に向けての期限もあるの

で急いでいる状態だが、メリットデメリットを保護者の方でも検討している状態です。 

教育長  第１号についてはよろしいですか？ 

委 員  全員承認 

教育長  引き続き、議第２号 戸沢村共育推進研究所運営要綱の承認について を協議します。 

 関連しますので、議第３号 とざわ地域学校協働本部要綱の承認について も協議します。 

 これについては、私の方から説明します。 

  （内容の説明） 

 いきなりの提案で次回までということもあろうかと思いますが、何かご質問はありますか？ 

加藤委員  共育研究所の総会は地域の人にも参加してもらっていたので今学校でこんなことをしているとい

うのを雰囲気だけでも分かってもらえていたと思うが、今後は地域の人にはわかりづらくなるかな

と感じた。 



齋藤委員  この他にも学校運営協議会もあって、様々な組織がごちゃ混ぜになっている感じはする。 

和田委員  時代の流れで見直しは必要だが、携わっている方に丁寧な説明が必要で、ご理解いただけるので

あれば良いと思う。 

荒川委員  整理整頓するということなのかと思うが学校や先生方が働き方改革もあって、学校の先生が地域

に入り込んでいかなくなって地域と学校に距離感ができていると感じる。育成会の体制が変わった

ことも学校は知らないのではと思う。 

教育長  先ほども述べたとおり、ここで承認というものにはならないかと思いますが、共育振興プランを

来年度１年かけて作っていかなければならない。その中でこのことも話題になると思うし、共育と

いうことも含めて次の五年間これを継続していくのか、それともまた違う課題を考えいていくのか

も含めて、保護者、地域の方の意見を吸い上げないといけないので、なるべく早くアンケート調査

をして繋げていきたい。委員の皆さんの意見を伺いましたので、６年度からではなく更に意見を聞

きながら、いずれ何らかの形ですっきりさせていきたいと思います。 

教育長 議第４号 令和６年度教育の重点についてを議題とします。 

髙橋主幹から説明をお願いします。 

髙橋主幹  （内容について説明） 

教育長  説明が終わりました。ご質問はありますか？ 

齋藤委員  読書の村とざわについては大変重要なことなので、変える必要もなくてもっと推し進めて欲しい。

昨日の山形新聞の記事で東北大学のスマホと読書の研究の記事が出ていた。この他にも学力を伸ば

す方法があれば模索してもらえればと思う。 

教育長  絵本作家の講演会や移動図書室の取り組みもやっている。いろいろな方法で取り組みを広げてい

きたい。 

議第４号については承認でよろしいですか？ 

委 員 全員承認 

教育長  ありがとうございます。それでは議第５号 新規事業の承認（体力向上推進事業）について説明

をお願いします。 

清水課長  （内容について説明） 

教育長  ご質問はありますか？ 

齋藤委員  この事業の財源は？ 



清水課長  共育推進研究事業としてやっていきます。 

教育長  他にありませんか？ 

それでは議第５号 新規事業の承認（体力向上推進事業）について承認いただけますか？ 

委 員  全員承認 

教育長  ありがとうございます。 

 予定されている議題は以上となりますが、その他ということで第２期教育振興計画の進捗状況等

についてです。私の方から説明します。 

 （内容について説明） 

何かございますか？ 

なければ次に要綱の制定と学校のスノーモービルについて、係長から情報提供をお願いします。 

須田係長  （内容についての説明） 

教育長  それでは予定されていた日程については以上となります。 

以上で第５回の教育委員会は終了いたします。ありがとうございました。 

  

               終了   11時00分 

 


